

DR. JUR. KONSTANTINOS KIOURTSOGLOU
RECHTSANWALT

Zugelassen beim AG, LG, OLG Düsseldorf und beim Landgericht Athen

RA Dr. K. Kiourtsoglou · Postfach 10 33 44 · 40024 Düsseldorf

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΟΜΟΓΕΝΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ Β
ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 37
151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ

Kanzleianschrift:
Graf-Adolf-Str. 84
40210 Düsseldorf

Postanschrift:
Postfach 10 33 44
40024 Düsseldorf

Telefon 0211-9357341
Telefon 0700-25 03 1821
Telefax 0211-360675

e-mail info@kiourtsoglou.de

Deutsche Bank Düsseldorf
Konto 6043 111 BLZ 300 700 24

BIC: DEUTDE3333
IBAN: DE82 300 700 240 6043111 00

Düsseldorf, den 01.04.2013
Az.: 00180/12 K / K

ΘΕΜΑ Απάντηση στην από 06.02.2013 επιστολή σας

Αξιότιμη κυρία Νοβάκη,

Σε απάντηση της από 20.02.2013 επιστολή σας με αρ. πρωτ. Φ 821/375Κ/ΕΙς.21135/Υ1 ο εντολέας μου έχει τις εξής παρατηρήσεις και ερωτήσεις, που δεν απαντήθηκαν.

- 1) Η κυρία Αθανασία Λιακοπούλου είχε πάρει άδεια άνευ αποδοχών τον Φεβρουάριο 2012. Για ποιο λόγο τοποθετήθηκε σε εκπαιδευτική μονάδα στις 23 Αυγούστου 2012; Τι νόημα έχει η τοποθέτηση της εκπαιδευτικού, όταν έχει προηγηθεί ή αίτηση άδειας άνευ αποδοχών και αυτή προφανώς έχει γίνει δεκτή από την υπηρεσία πριν την τοποθέτησή της; Πρόκειται για λάθος η παράλειψη της υπηρεσίας Σας ή του κυρίου Βαρβάτη, η ενδεχομένως και των δύο;
- 2) Η κυρία Οσία Τοππσή, η οποία σύμφωνα με την επιστολή Σας έλαβε άδεια άνευ αποδοχών, εμφανίσθηκε στο Γυμνάσιο/Λύκειο Ντύσελντορφ με την έναρξη της σχολικής χρονιάς εργάσθηκε μέχρι και την 31.08.2012 και μετά απήλθε. Η κυρία Οσία Τοππσή ήταν η μοναδική Φυσικοχημικός και προφανώς υποχρεωμένη να ζητήσει άδεια άνευ αποδοχών πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Πότε κατέθεσε η κυρία Τοππσή την αίτησή της; Για την κυρία Οσία Τοππσή δεν συνήλθε τον οικείο ΑΠΥΣΔΕ. Εάν γνωρίζετε κάτι το

διαφορετικό παρακαλώ να μας ενημερώσετε. Ποιό είναι κατά την γνώμη Σας το οικείο ΑΠΥΣΔΕ; Μήπως είναι ο Συντονιστής το οικείο ΑΠΥΣΔΕ;

- 3) Η κύρια Συρματένια Παλαυράκη, που δεν ανέλαβε υπηρεσία, πότε ζήτησε την ανάκληση της απόσπασής της; Κατέθεσε την αίτησή της μήνες πριν την 23. Αυγούστου 2012. Σε καταφατική περίπτωση γιατί συμπεριλαμβάνεται το όνομά της στις τοποθετήσεις της 23^{ης} Αυγούστου 2012; Ποιός ενέκρινε την αίτηση ανάκλησης της απόσπασής της;
- 4) Πότε κατέθεσε την αίτησή της η κυρία Σταυρίδου; Ποιό είναι το οικείο ΑΠΥΣΔΕ; Πότε και από ποιόν εγκρίθηκε η άδεια άνευ αποδοχών;
- 5) Από ποιόν έλαβε άδεια άνευ αποδοχών η κυρία Αγγελική Τικοπούλου; Από εσάς προσωπικά ή τον Συντονιστή κύριο Βαρβάτη; Πότε κατέθεσε την αίτησή της;

Κοινό ερώτημα για τους παραπάνω εκπαιδευτικούς είναι το εξής: Πότε σας ενημέρωσε ο Συντονιστής για τους παραπάνω εκπαιδευτικούς και γιατί δεν φροντίσατε όπως έπρεπε για την έγκαιρη απόσπαση και στην συνέχεια τοποθέτηση των απαιτούμενων εκπαιδευτικών στο Ελληνικό Γυμνάσιο/Λύκειο Ντύσελντορφ;

Στο σημείο δύο της επιστολής σας της 20.02.2013 αναφέρονται εκπαιδευτικοί, που επίσης θα έπρεπε να έχουν τοποθετηθεί στο αμιγώς Ελληνικό Γυμνάσιο/Λύκειο Ντύσελντορφ.

Η κυρία Αικατερίνη Γιαννιδάκη ως φιλόλογος θα μπορούσε να προσφέρει στο Γυμνάσιο/Λύκειο Ντύσελντορφ. Η κυρία Διαμαντούλα Μπάκα, φυσικοχημικός, παραδίδει μαθήματα Φυσικής ή Χημείας σε Γερμανικό Σχολείο; Ποιός χορήγησε άδεια άνευ αποδοχών στις εκπαιδευτικούς Α. Γιαννιδάκη, Διαμαντούλα Μπάκα και Ζωή Θεοφυλάκη; Τηρήθηκε η προβλεπόμενη νόμιμη διαδικασία;

Για ποιό λόγο τοποθετήθηκε η κυρία Γεωργία Καπερώνη σε γερμανικό Σχολείο στο Κρέφελντ, όταν υπάρχουν τόσα κενά στο Ελληνικό Γυμνάσιο/Λύκειο Ντύσελντορφ. Μήπως περιμένουν οι μαθητές του εν λόγω γερμανικού Σχολείου να μάθουν γερμανικά από έλληνα εκπαιδευτικό; Μήπως η κύρια Γεωργία Καπερώνη βολεύτηκε στο Κρέφελντ, ως σύζυγος του Συντονιστή κυρίου Βαρβάτη, προκειμένου να συνεχίσει να εργάζεται και μετά το κλείσιμο των αμιγώς Ελληνικών Σχολείων στο κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας Βεστφαλίας;

Σας καλώ να μου γνωστοποιήσετε για κάθε εκπαιδευτικό, που δεν εμφανίστηκε στο Ελληνικό Σχολείο, Γυμνάσιο ή Λύκειο στο Ντύσελντορφ, πότε κατέθεσε την αίτηση του, ποιός του χορήγησε άδεια άνευ αποδοχών και εάν τηρήθηκε η από τον νόμο προβλεπόμενη διαδικασία;

Στο σημείο τρία της επιστολής σας μιλάτε για δίγλωσσα σχολεία. Τα σχολεία αυτά δεν είναι δίγλωσσα, όπως ισχυρίζεσθε, παρά μόνον προσφέρουν μαθήματα ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης ξένης γλώσσας. Η υποτιθέμενη μακρόχρονη παράδοση έλαβε τέλος με την σχετική εγκύκλιο της ειδικής γραμματέως κυρίας Αθηνάς Λινού με την οποία όρισε, ότι κατά κύριο λόγο θα πρέπει να καλυφθούν τα κενά στα αμιγώς Ελληνικά Γυμνάσια και Λύκεια. Δεν υποχρεούται το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας να καλύπτει τα κενά των Αμιγώς Γερμανικών Σχολείων. Επειδή αρκετές τοποθετήσεις έγιναν, αν και ήταν γνωστό, ότι οι εκπαιδευτικοί είχαν ζητήσει και λάβει άδεια άνευ αποδοχών πριν την 23.08.2012, και επειδή δεν μετατέθηκε και τοποθετήθηκε ικανός αριθμός εκπαιδευτικών, παρουσιάστηκε το πρόβλημα έλλειψης εκπαιδευτικών.

Ο Συντονιστής και το Υπουργείο γνώριζαν στις παραπάνω περιπτώσεις τα ονόματα των εκπαιδευτικών, που είχαν ζητήσει άδεια άνευ αποδοχών ή είχαν ζητήσει την ανάκληση της απόσπασής τους, γιατί δεν φρόντισαν για την πλήρωση των κενών;

Η επιστολή Σας εμπεριέχει στην τελευταία της παράγραφο την προσπάθεια μετακύλισης των τεραστίων ευθυνών της υπηρεσίας συνολικά στους εκπαιδευτικούς. Για την κατάντια της Ελληνικής Παιδείας δεν φταίνει ούτε οι μαθητές αλλά ούτε και οι εκπαιδευτικοί, παρά η Υπηρεσία Σας, που αδυνατεί να διαχειριστεί τους εκπαιδευτικούς, που επιθυμούν να προσφέρουν στα Ελληνικά Σχολεία της Γερμανίας.

Σας ζητώ να απαντήσετε στην εξής απλή ερώτηση. Πόσους Εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και πότε ζήτησε ο Συντονιστής Εκπαίδευσης, κύριος Βαρβάτης, να αποσπαστούν στο Γυμνάσιο και Λύκειο Ντύσελντορφ και πόσοι πραγματικά αποσπάστηκαν;

Η τοποθέτηση των εκπαιδευτικών στα αμιγώς Ελληνικά Σχολεία ήταν η διακηρυγμένη πολιτική του Υπουργείου Παιδείας, που για λόγους δικούς Σας αρνηθήκατε να εφαρμόσετε. Η ελληνική πλευρά προτίμησε να αφήσει τα αμιγώς Ελληνικά Σχολεία στο Ντύσελντορφ χωρίς εκπαιδευτικούς προκειμένου να μην χαθούν τα μαθήματα της ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης γλώσσας σε γερμανικά Σχολεία; Η δικαιολογία αυτή είναι πολύ φθηνή και δεν πείθει τον εντολέα μου. Η απόφαση της Διεύθυνσης Σας είχε ως συνέπεια να χαθούν 1973 ώρες διδασκαλίας μέχρι την 25.01.2013 στο Γυμνάσιο και Λύκειο της πόλης του Ντύσελντορφ. Τον λογαριασμό πληρώνουν και θα πληρώνουν τα επόμενα χρόνια οι Έλληνες μαθητές καθώς η Διεύθυνση Σας αδυνατεί να πράξει τα αυτονόητα. Η Διεύθυνση Παιδείας Ομογενών δεν φροντίζει για την καλύτερη Παιδεία των Ελλήνων της Γερμανίας και την καλή λειτουργία των Ελληνικών Εκπαιδευτικών Μονάδων, αλλά για την καλή λειτουργία των Γερμανικών Σχολείων. Καλό θα ήταν

να αλλάξετε το όνομα της Διεύθυνσης Σας και στο εξής να την αποκαλείτε „Διεύθυνση Παιδείας Γερμανών και άν περισεύει κανένας εκπαιδευτικός και των Ομογενών“.

Η κακή διαχείριση του εκπαιδευτικού δυναμικού και η τοποθέτηση Ελλήνων εκπαιδευτικών σε Γερμανικά Σχολεία δεν θα λύσει το πρόβλημα των αμιγώς Ελληνικών Σχολείων. Οι δικαιολογίες σας είναι φτηνές και επιστρέφονται. Οι ερωτήσεις του εντολέα μου έμειναν αναπάντητες. Ελπίζω στην επόμενη επιστολή Σας να απαντήσετε επί της ουσίας και κυρίως να μας γνωρίσετε πώς είναι δυνατόν το Υπουργείο Παιδείας άλλα να ευαγγελίζεται και άλλα να πράττει.

Ο εντολέας μου έχει την εντύπωση, ότι οι απαντήσεις Σας δημιουργούν πολλά ερωτήματα. Οι επιστολές Σας θυμίζουν την γνωστή ρήση “παρηγοριά στον άρρωστο μέχρι να βγεί η ψυχή του“. Ο Συντονιστής αποδείχθηκε ο νεκροθάφτης της Ελληνόγλωσσης Παδείας στην Γερμανία και Εσείς το Γραφείο Κηδείων. Με τις ατυχείς εμπνεύσεις Σας οδηγείται τα Ελληνικά Σχολεία στη Γερμανία στον Καιάδα!!! Τα Γερμανικά Σχολεία, που εσείς αποκαλείτε δίγλωσσα, όπως το Γυμνάσιο Μοντεσόρι Λάιμπνιτς στο Ντύσελντορφ και το Γκεσάμτσουλε στο Κρέφελντ είναι η ταφόπλακα της Ελληνόγλωσσης Παιδείας στην Γερμανία.

Με τιμή



Κ. Κιουρτσόγλου

Δικηγόρος, Δ.Ν.

Κοινοποίηση

1. Γραφείο Ειδικού Γραμματέως κυρία Αθηνά Λινού
2. Γραφείο Υπουργού
3. Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Ντύσελντορφ
4. Πρεσβεία της Ελλάδας στο Βερολίνο
5. Γραφείο Συντονιστή κυρίου Γ. Βαρβάτη στο Ντύσελντορφ